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                                                TALLER DE QUÍMICA

        TRABAJO TEORICO PRACTICO Nº 6

DOCENTES:    Ing. Irene Aída  Ormachea


              Bioqca-Fctca  Esther Perujo

INTRODUCCIÓN:

       Para resolver los problemas de este temario deberás manejar los siguientes conceptos:

· FRACCIÓN MOLAR

· PROPIEDADES COLIGATIVAS

· ÓXIDO - REDUCCIÓN

· ELECTRÓLISIS.

COMPRENSIÓN DE TEXTO

ACTIVIDAD  Nº 1 :

PLAN DE LECTURA

               MUCHAS VECES TE HABRÁS PREGUNTADO POR QUÉ UN PEZ DE AGUA DULCE NO PUEDE VIVIR EN EL MAR O CÓMO SUBE LA SAVIA POR LAS PLANTAS O CÓMO ACTÚA UN ANTICONGELANTE AGREGADO  DENTRO DEL RADIADOR DE UN AUTOMÓVIL EN LOS  DIAS FRIOS DE INVIERNO. 

              LA RESPUESTA LA TIENES AL COMPRENDER ALGO DESCUBIERTO POR RAOULT Y SE LAS ENGLOBA DENTRO DE LAS PROPIEDADES COLIGATIVAS

             LA ÓSMOSIS ES UNA DE ESTAS PROPIEDADES Y ELLA JUEGA UN PAPEL MUY IMPORTANTE EN LOS SERES VIVOS. 

              GENERALMENTE EN TODOS LOS PROCESOS  DONDE HAY PASAJE  DE SUSTANCIAS, COMO POR EJEMPLO AGUA ,  NUTRIENTES , DESECHOS DE METABOLISMOS A TRAVÉS DE LAS MEMBRANAS CELULARES , ÉSTA JUEGA UN PAPEL PRIMORDIAL .ESTE FENÓMENO EXPLICA LA DISTRIBUCIÓN DE  LA SAVIA EN LAS PLANTAS Y LA TRANSFORMACIÓN  DE SANGRE EN ORINA AL PASAR ÉSTA POR LOS RIÑONES Y EL  REGADO DE SAL ASOBRE EL ASFALTO EN DIAS DE MUCHO FRIO DONDE ESTE SE PUEDE CONGELAR PRODUCIENDO ACCIDENTES INDESEABLES 

             SEGURAMENTE HAS ESCUCHADO EL TÉRMINO ÓSMOSIS INVERSA ,LA CUAL SE ESTÁ DESARROLLANDO ACTUALMENTE EN EL MUNDO ENTERO .  CON ÉSTE MÉTODO SE OBTIENE AGUA POTABLE A PARTIR DE AGUA SALADA , PARTIENDO DE AGUA PURA  Y AGUA SALADA EN RECIPIENTES SEPARADOS POR UNA MEMBRANA SEMIPERMEABLE (YA QUE POR ELLA SÓLO PASARÁ EL SOLVENTE) ,PARA LUEGO APLICÁRSELE UNA PRESIÓN MAYOR QUE LA OSMÓTICA A LA SEGUNDA SOLUCIÓN LO QUE HACE QUE SE DIRIJA AGUA DESDE ÉSTA HACIA LA PRIMERA. CON ÉSTA METODOLOGÍA LOS BUQUES  OBTIENEN   AGUA POTABLE COMO POR EJEMPLO TAMBIÉN UNA CERVECERÍA  PURIFICA EL AGUA QUE USA PARA SU PRODUCCIÓN.

ACTIVIDAD Nº 2   

 PROBLEMAS ÁULICOS

1) ¿CUÁL ES LA FRACCIÓN MOLAR  ( X ) DE :A) GLUCOSA (C6 H12 O6)  EN  UNA SC. 35%  P/ P  EN H2 O ?     

        B) FOSFATO DE SODIO (Na 3 P O4 )  EN SC. ACUOSA AL 2.8 % ?.                 

2)  SI SE DISUELVEN  11.1 g  K2 S O4  EN 411,4 ml Na Cl   ¿CUÁL SERA LA XST?

3)  SE POSEEN 200 ml  DE SC. 2M  H2SO4  CON  =1.04 gr/ml  ¿ CUÁL SERÁ LA X ST? 

4)  MENCIONA LAS 4 PROPIEDADES COLIGATIVAS. 

5) ¿DE QUÉ DEPENDEN LAS PROPIEDADES COLIGATIVAS?

6) ESCRIBE LA FÓRMULA CORRESPONDIENTE A LA LEY DE RAOULT , Y RESPONDE  ¿CÓMO  VARÍA  d  (DESCENSO CRIOSCÓPICO) RESPECTO  CON  :   m ;     M ;      P.M 

7) EL DESCENSO RELATIVO DE LA PRESIÓN  DE VAPOR DE UNA SC. VARÍA DE ACUERDO CON:

- A)  LA SOLUBILIDAD DEL STO? - B)  LA CANTIDAD DEL STO? - C)  X DEL STO?

8)  A)  ¿QUÉ LE SUCEDERÁ A UN PEZ DE MAR  , CON ALTA CONCENTRACIÓN DE SALES ,   SI  LO   

     COLOCA EN  AGUA DULCE     B)  Y CON UNO DE RÍO QUE LO LIBERAS EN EL MAR?

9)  ¿ POR QUÉ SE TIRARÁ SAL SOBRE EL ASFALTO CUANDO ÉSTE ESTÁ ¨ESCARCHADO¨?

10) ¿QUÉ SUCEDERÁ CON LOS GLÓBULOS ROJOS SI POR  ERROR SE COLOCA UNA  SPARENTERAL.CON  

      MAYOR CONCENTRACIÓN  DE  ST (HIPERTÓNICA)?   Y SI LA SC. ES HIPOTÓNICA ( DILUÍDA)?

11) DETERMINA LA DIRECCIÓN DEL FLUJO DE H2O,A TRAVÉS DE LA MEMBRANA SEMIPERMEABLE EN LOS SIGUIENTES CASOS  -A) H2O, DE 1 SC. 0,1 M Na Cl  -B) SC.0,01 M Na Cl DE OTRA SC. 0,1 M Na Cl

      -C) SC.0,02 M Na Cl DE OTRA 0,05 M K Cl.

12) DISOLVIENDO  4,5 g  DE UN COMPUESTO EN 500g  H2O SE OBSERVÓ UN  DESCENSO CRIOSCÓPICO    

       DE  0,186 ºC.  ¿CUÁL ES EL P.M DEL COMPUESTO?

13) AL DISOLVER 16g DE METANOL EN 1 LITRO H2O, LA SC. HIERVE A 100,26 ºC .HALLA EL P.M     

      DELMETILICO. 

14) SE  PREPARÓ UNA SC. DE 2,4 g  DE UN ST. EN 120 g DE BENCENO. EL ASCENSO EBULLOSCÓPICO  

    OBSERVADO FUE  DE  1,34 ºC. ¿CUÁL  ES EL  P.M DEL ST.  (K 2, 67)

15) SI EL P.M  DE UN COMPUESTO ES DE 280g Y  DISOLVIENDO  7 g DEL MISMO EN  50 g DE BENCENO . 

      EL MISMO  SE CONGELA A 55ºC  Y  LA K: ES DE 5.1 ¿A QUE TEMPERATURA SE PRODUCE LA    

     CONGELACION DE LA SC? 

16) DISOLVIENDO  2.25 g  DE UN COMPUESTO EN 250g  H2O SE OBSERVÓ UN  DESCENSO CRIOSCÓPICO DE  0,186 ºC. ¿CUÁL ES EL P.M DEL COMPUESTO?

17) SI EL PM DEL ALCOHOL METILICO ES DE 32 ¿CUÁNTOS g SE DEBEN DISOLVER EN 1 LITRO H2O,PARA QUE LA SC  HIERVA  A  100,26 ºC?

18) SI UN RADIADOR DE AUTO CONTIENE 5 LITROS H2O. ¿CUÁNTOS g DE GLICERINA HAY QUE AÑADIR PARA QUE LA DISOLUCIÓN NO CONGELE HASTA 263 ºK. PM GLICERINA 92 K C 1,85

19) ¿CUÁL ES EL P.M DE UN COMPUESTO SI AL DISOLVER 7g DEL MISMO EN 50 g DE   BENCENO LA SC.    

      CONGELA A  2,93 ºC ,  SABIENDO QUE EL BENCENO PURO CONGELA  A 5,5 ºC?

20) CUANDO SE DISUELVE 1 g DE AZUFRE EN 20g DE NAFTALENO , LA SOLUCIÓN   CONGELA A 1,28 ºC 

     POR     DEBAJO DEL PUNTO DE FUSIÓN DEL NAFTALENO PURO . SABIENDO QUE EL PESO ATÓMICO 

     S : 32  Y LA KC DEL NAFTALENO 6,8 . CALCULA  -A) PM. DEL  S   -B) FÓRMULA MOLECULAR DEL S

21) SE DISUELVE 4.5g DE UN COMPUESTO DE PM 90 EN 500g  H2O  ¿ CUAL SERA EL PUNTO DE CONGELACION DE  LA SC? ¿Y EL PUNTO DE EBULLICION?

IGUALAR LAS ECUACIONES POR  MÉTODO DEL Nº DE OXIDACIÓN

1)   Ca  +    Cu   S O4       =>      Ca S O4  +   Cu.

2)   Ag N O3  +   Na Cl       =>       Na  N O3  +  Ag Cl.

3)   H Cl  +   O Mg        =>        Mg Cl 2  +  H2     +  O2.

4)   H N O3  +  S         =>        H2 S O4   +   N O.

5) Zn   S O4     +   Cu      =>         Cu S O4    +   Zn.

6) H Cl +   Zn            =>          Zn Cl 2  +   H2.
7) H Cl +   K Mn O4       =>       K Cl  +     Mn Cl 2   +   H2 O  +  C l2 .

8)   Fe Cl 2   +   Cl 2           =>                Fe Cl 3 

9)   H2 S O4  + +  Cu      =>        Cu S O4     +  H2 O   +  SO 2

10) Ca  S +  H N O3       =>         Ca (N O3 )2  +   NO  +  S  +  H2 O

11) Fe Cl 3  +  Sn Cl2         =>        Fe Cl 2    +   Sn Cl 4   

12) Fe Cl 3   +   H2 S    =>   S  +   HCl     + Fe Cl2

REALIZA LOS ESQUEMAS O GRÁFICOS  DE LAS ELECTRÓLISIS RESPECTIVAS LUEGO DE IONIZAR  LAS SIGUIENTES SUSTANCIAS :

1) H2  SO4                  

2) Na  (OH)                        

3)  Na Cl

 AHORA RESPONDE:

A)¿ POR QUÉ SE CARACTERIZAN : EL CÁTODO Y EL ÁNODO?

B)¿QUÉ SE OBTIENE EN CADA UNA DE LAS ELECTRÓLISIS ANTERIORES EN EL  CÁTODO?

C) ¿Y EN EL ÁNODO?

D)¿ EN QUÉ CASOS SE REGENERA LA SUSTANCIA INICIAL? ¿EN QUÉ CANTIDAD?

APOYO TEÓRICO:

FRACCIÓN MOLAR : 

     ES OTRA MANERA DE EXPRESAR LA CONCENTRACIÓN DE LAS SC. 

RELACIONA  n   DE UNO DE LOS COMPONENTES  /  (  n TOTAL DE LA SC.

Ej.    X ST =          n st                                 X SV =          n Sv  

                  n St + n Sv                                          n St + n Sv
PROPIEDADES COLIGATIVAS:

     SON LAS QUE DEPENDEN DEL Nº DE MOLES ( n)  DISUELTOS EN UN DETERMINADO DISOLVENTE O SU  Nº DE PARTÍCULAS DISUELTAS  Y NO DE SU TAMAÑO O PESO. 

SON : PRESIÓN OSMÓTICA ,

           DESCENSO DE LA PRESIÓN DE VAPOR ,

           DESCENSO DEL PUNTO DE CONGELACIÓN O CRIOSCÓPICO,

           ASCENSO DEL PUNTO DE EBULLICIÓN O EBULLOSCÓPICO

POR Ej.   

               -   LA VARIACIÓN, DESCENSO  DE PRESIÓN DE VAPOR  ( P =  PO -P

                ( P =X ST  PO     DONDE PO ES LA P VAPOR DEL SV   Y    P VAPOR  LA DE LA SC

-1 MOL DE ST. DISMINUYE UNA CANTIDAD FIJA O  K   EL PUNTO DE CONGELACIÓN DE 1 Kg DE  DISOLVENTE .ÉSTA ES LA CONSTANTE CRIOSCÓPICA 

K  H2O  : 1,86 ºC      K BENCENO 5,1 ºC                KÁC. ACÉTICO : 3,9 ºC   

LEY DE RAOULT _ (DESCENSO CRIOSCÓPICO )     d =  K   m  ST   1000g        O TAMBIÉN                                                                                  

                                                                                                         P.M      m SV

                                                                                            d =  K   n ST  1000g                                                                                          

                                                                                                            m SV

- AUMENTO EBULLOSCÓPICO   a  =  K   m ST  1000g                                                                                          

                                                                      P.M    m SV

K  H2O  : 0,52 ºC        K BENCENO  :2,67             K TETRACLORURO DE CARBONO: 5,02

REDOX:

RECUERDA :CUANDO UNA SUSTANCIA O RADICAL 

SE OXIDA SI :  ( SU ÍNDICE DE OXIDACIÓN O VALENCIA

                            (  O

                            (   H

                            (   é

SE REDUCE SI: (SU ÍNDICE DE OXIDACIÓN O VALENCIA

                             (O

                             (  H

                             (  é

PARA RESOLVER UN EJERCICIO POR EL MÉTODO DEL Nº DE OXIDACIÓN DEBES SEGUIR LOS PASOS SIG.:

1º COLOCAR A CADA ELEMENTO  QCO SU VALENCIA.

2º CON LOS ELEMENTOS QUE  LA CAMBIARON REALIZARÁS HEMIRREACCIO   

    EQUILIBRADAS VERIFICANDO QUIÉN SE OXIDA Y QUIÉN SE REDUCE

3º SE SUMAN LOS é  QUE INTERVIENEN  DE TAL MODO QUE EL TOTAL DE = 0 ,PARA     

    ESTO DEBEN MULTIPLICARSE LAS HEMIRREACCIONES ENTRE SI.

4ª SE REALIZA UNA SUMA MIEMBRO A MIEMBRO Y LOS VALORES OBTENIDOS SE  UBICARÁN EN LA ECUACIÓN ORIGINAL PARA EQUILIBRARLA.
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